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LIVRES COMMUNIQUÉS / BOOKS RECEIVED

Ces ouvrages sont susceptibles d’une recension critique.
Books listed below are in no way precluded from considération for future review.

beyer. Victor, ed. Sur les traces de 
Jean-Baptiste Carpeaux. Paris, Edi­
tions des musées nationaux, 1975. 
Unpag., illus.
boardman, philip The Worlds of 
Patrick Geddes, Biologist, Town plan- 
ner, Re-educator, Peace-xvarrior. Lon­
don, Routledge and Kegan Paul, 
1 978. 528 pp., illus., $31.50.
bresciani, edda La collezione egizia 
nel Museo Civico di Bologne. Raven- 
na, Longo F.ditore, n.d. (Collection: 
Antichità Archeologia Storia dell’ 
arte) 190 pp., illus.
brown, jonathan Images and Ideas 
in Seventeenth-Century Spanish Paint­
ing. Princeton, Princeton University 
Press, 1978. 168 + xi pp., 55 illus., 
$20.00 (cloth), $6.95 (paper).
browse, lillian Forain, The Pointer 
1852-1931. London, Paul Elek, 
1978. 193 pp., illus., $29.95.
burnett, david A Tribute to Paul 
Klee/Hommage à Paul Klee. Ottawa, 
National Gallery of Canada, 1979. 
>23 PP- 77 iUus. $ 19.95.
Cambridge Portraits from Lely to 
Hockney. Cambridge, Cambridge 
University Press, 1978. 52 pp. + 94 
plates. $19.95 (cloth), $5.95 (pa­
per). 

carrott, richard g. The Egyptian 
Revival: Its Sources, Monuments, and 
Meaning 1808-1858. Berkeley, Uni­
versity of California Press, 1978. 
221+ xxi pp., 136 illus., $20.00.
clark, Kenneth The Best of Aubrey 
Beardsley. New York, Doubleday, 
n.d. (an Artabras Book) 173 pp., 62 
illus., $21.50.
davis, margaret daly Piero délia 
Francesca's Mat.hematical Treatises: 
The ‘Trattato d’abaco’ and ‘Libellas de 
quinque corporibus regularibus.’ 
Ravenna, Longo Editore, n.d. (Col­
lection: Spéculum Artium) 163 + 
xxiv pp., illus.
Donation Pierre Lévy. Paris, Minis­
tère de la Culture et de l’Environ- 
ment, 1978. 280 pp., illus.
duval, noël La mosaïque funéraire 
dans l’art paléochrétien. Ravenna, 
Longo Editore, n.d. (Collection: 
Antichità Archeologia Storia dell’ 
arte) 133 pp., illus.
farioli, raffaella Pavimenti musivi 
di Ravenna paleocristiana. Ravenna, 
Longo Editore, n.d. (Collection: 
Antichità Archeologia Storia dell’ 
arte) 255 pp., illus.
georgel, pierre, et al. Dessins du 
Musée national d’art moderne. Paris, 
Editions des musées nationaux, 
1974. Unpag., illus.

Glass at the Fitzwilliam Muséum. 
Cambridge, Cambridge University 
Press, 1978. 128 pp., 202 illus., 
$23.50 (cloth), $5.95 (paper).
goetz, helga The Inuit Print/L’es- 
tampe inuit. Ottawa, National 
Muséums of Canada, 1977. 268 
pp., 168 illus., $1 2.95 (paper).
gombrich, e.g. The Sense of Order: A 
Study in the Psychology of Décorative 
Art. Ithaca, Cornell University 
Press, 1979. (The Wrightsman Lec­
tures, delivered under the auspices 
of the New York University Insti- 
tute of Fine Arts) 411 + xi pp., go 
illus., $38.50.
hale, j.R. Renaissance Fortification; 
Art or Engineering? Norwich, 
Thames and Hudson, 1977. 
(Eighth Walter Neurath Memorial 
Lecture) 64 pp., illus., $ 10.50.
HOLT, ELIZABETH GILMORE The 
Triumph of Art for the Public: The 
Emerging Rôle of Exhibitions and Cri- 
tics. Garden City (New York), An- 
chor Press/Doubleday, 1 979. 530 + 
xxviii pp., 48 illus., $7.50 (paper).
karlstrom, paul j. Louis Michel 
Eilshemius. New York, Harry N. 
Abrams, 1978. 263 pp., illus., 
$54.00.
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KUHNS, WILLIAM and LEO ROSSHAND- 
ler, Sam Borenstein. Toronto, 
McClelland and Stewart, 1978. 144 
pp., illus., $35.00.
linstrum, derek West Yorkshire Ar­
chitecte and Architecture. London, 
Lund Humphries, 1978. 399 pp., 
297 illus., $60.00.
marcuse, Herbert The Aesthetic Di­
mension: Toward a Critique of Marxist 
Aesthetics. Boston, Beacon Press,
1977. 88 + xiii pp.
mathey, François American 
Realism: a Pictorial Survey from the 
Early Eighteenth Century to the 1950s. 
New York, Skira/Rizzoli, 1978. 191 
pp., illus., $50.00.
mcardle, alma and deirdre 
bartlett mcardle Carpenter Gothic: 
Nineteenth-Century Ornamented 
Houses of New England. New' York, 
Watson-Guptill Publications, 1978. 
(Whitney Library of Design) 160 
pp., illus., $24.50.
morgan, h. wayne New Muses: Art 
in American Culture 1865-1920. 
Norman. University of Oklahoma 
Press, 1978. 232 + xiv pp., illus., 
$14.95.
van os, J.R.J. et al. The Early Venetian 
Paintings in Holland. Florence, 
Netherlands Institute for Art His­
tory, 1978. (Distr. by Abner 
Schram, Montclair, NJ.) 168 pp., 
90 illus., $30.00. 

pensa, marina Rappresentazioni 
dell’oltretomba nella ceramica apula. 
Rome, ‘ferma’ di Bretschneider, 
1 977. 88 + viii pp., 16 plates.
rochberg, gene Drawings by Whar- 
ton Esherick, New York, Van Nos- 
trancl Reinhold, 1978. 4 pp., 111 
illus., $1 9.95.
Rosenfeld, myra N an Sebastiano Ser- 
lio on Domestic Architecture. New 
York, Architectural History Foun- 
dation, and Cambridge, Mass., mit 
Press, 1978. 81 pp. + plates, 97 
illus. in text, $69.95.
ROSENFELD, MYRA NAN and JANET M. 
brooke L’art du connaisseur/The Art 
of Connoisseurship. Montréal, Musée 
des beaux-arts de Montréal, 1978. 
142 pp., 28 illus.
SCHULZ, ANNE MARKHAM The 
Sculpture of Giovanni and Bartolomeo 
Bon and their Workshop. Philadel­
phia, The American Philosophical 
Society, 1978. (Transactions of the 
American Philosophical Society) 81 
pp., 77 illus., $6.00.
sleptzoff, l.m. Men or Supermen? 
The Italian Portrait in the Fifteenth 
Century. Jérusalem, Magnes Press, 
Hcbrew University, 1978. (Distr. by 
Abner Schram, Montclair, N.J.) 159 
pp., 49 illus., $ 18.50.

Smart, alastair The I)awn of Italian 
Painting, 1250-1400. Ithaca, Cor- 
nell University Press, 1 978. 1 52 pp., 
183 illus., $ 14.95 (paper).
stampfle, felice Giovanni Battista 
Pirarwsi Drawings in the Pierpont 
Morgan Library. New York, Dover 
Publications, 1978. xxxiv pp., 145 
illus., $7.50.
steinberg, ronald m. Fra Girolamo 
Savonarola, Florentine Art, and Re­
naissance Historiography. Athens 
(Ohio), Ohio University Press, 
1977. 150 pp., illus., $1 1.00.
unrau, john Looking at Architecture 
with Ruskin, Toronto, University of 
Toronto Press, 1978. 180 pp., 100 
illus., $15.00.
volbach, w.f. Avori di scuola raven- 
nate nel v et VI secolo. Ravenna, 
Longo Editore, n.d. (Collection: 
Antichità Archeologia Storia dell’ 
arte) 125 pp., 61 illus.
wade, JILL A Bibliography of Man­
itoba Architecture to 1940. Winnipeg, 
University of Manitoba Press, 1976. 
109 pp., illus., $12.50.
zevi, bruno The Modem Language of 
Architecture. Vancouver, Douglas 
and Mclntyre, 1978. 242 pp., illus., 
$16.95.
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